



給家長的一封信

親愛的家長：平安。

今天（公元2023年1月22日）課程的主題是「該隱和亞伯」，研經範圍是創世記4：1~16。在詩歌歡唱時間，我們吟唱了華語詩歌〈天父都知道〉及台語詩歌〈咱人家己詳細問〉。

在本課的故事一開始，複習前三課萬物被造的過程，以及亞當和夏娃被趕出伊甸園的原因。接著講述亞當和夏娃離開伊甸園後生下該隱和亞伯，以及他們獻祭的故事，讓學生了解亞伯將最好的獻給上帝，這樣的心與行為是我們的榜樣，而該隱讓罪控制進而犯錯且付出代價，則是我們最好的借鏡！如同本課金句，也是上帝對該隱的提醒：「罪要控制你，可是你必須制服罪。」（創世記4：7）

在信息複習單元中，幼兒級和初小級讓學生透過剪貼和圈選祭物，複習該隱和亞伯獻祭的故事。中小級與高小級藉由查經完成問題作答，複習本課故事，教導學生上帝看重的不是祭物，而是人對他的心意。

在生活實踐單元中，幼兒級讓學生為情緒著色，教導學生要小心並制服罪，不要使罪在我們心裡擴大。初小級透過將好的態度塗上顏色，教導學生來到上帝面前要用最好的態度。中小級藉由找出隱藏在心中的罪與問題討論，使學生學習自我省察，不要讓藏在心裡的罪，破壞了我們與人、與上帝的關係。高小級透過查經、問題討論以及完成金句，讓學生明白罪惡常常藏在心中，一開始只有一點點，如果我們忽略它，罪就會慢慢擴大，所以我們要制止罪惡，不要讓它們在心裡擴大，若真的不小心讓心裡的罪惡控制而犯了錯，我們也要求上帝賜下能力，使我們可以勇敢面對、改正錯誤。

願上主賜恩典與慈愛與您及家人！

分享時光

1. 如果你是該隱，當上帝沒有接受你獻的祭物時，你會怎麼做呢？
2. 你是否曾經嫉妒他人呢？是因為什麼事呢？